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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 17 et 18 janvier 2024.

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

dont 594 amateurs de sport. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Echantillon

Méthodologie



-3-

Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Nomination d’Oudéa-Castéra : les Français rejettent le regroupement des deux ministères

• 6 Français sur 10 jugent que le regroupement des ministères des Sports et de l’Education nationale est une mauvaise chose pour le sport français 

(57%) et pour les JO de Paris 2024 (59%).

• 76% des Français estiment qu’Amélie Oudéa-Castéra ne sera pas en mesure de mener de front ses missions de ministre des Sports et de l’Education 

et 47% qu’elle devrait privilégier l’Education nationale.

• C’est dommage car depuis 2022, les Français sont majoritairement satisfaits de l’action aux Sports d’Amélie Oudéa-Castéra concernant la lutte contre 

les violences sexuelles et sexistes (53%), le soutien au sport et aux sportifs français (53%) et même la préparation des JO de Paris (51%).

• Pour les Français, David Douillet (43%), Bernard Laporte (24%) et Guy Drut (21%), ont été les meilleurs ministres des Sports des 30 dernières années.
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Nomination d’Oudéa-Castéra : les Français rejettent le regroupement des deux ministères

6 Français sur 10 jugent que le regroupement des ministères des Sports et de l’Education nationale est une mauvaise chose pour le sport français (57%) et pour les JO de Paris 2024 (59%)

Les Français rejettent ainsi très nettement le regroupement de deux ministères particulièrement stratégiques dans la période actuelle. A 6 mois des Jeux Olympiques de Paris 2024, 
premiers JO d’été organisés sur le sol français depuis 100 ans, les Français ont exprimé dans nos sondages récents une inquiétude élevée à l’égard de cet évènement : les chantiers vont-ils 
être terminés à temps ? La sécurité des cérémonies, épreuves et lieux de regroupement des supporters sera-t-elle assurée ? L’offre de transports sera-t-elle à la hauteur des enjeux ? Dans 
ce contexte, adjoindre aux Sports l’Education nationale, grande cause du quinquennat, n’apparaît pas pertinent pour l’opinion, alors que la baisse du niveau des écoliers français est 
également un sujet d’inquiétude majeur et qu’un ambitieux plan de « Choc des savoirs » a été annoncé au début du mois de décembre par Gabriel Attal.

Aujourd’hui, les Français jugent ainsi très majoritairement que le regroupement des deux ministères des Sports et de l’Education nationale est une mauvaise chose pour le sport français 
(57%) et pour les JO de Paris 2024 (59%). Et la polémique récente autour des propos d’Amélie Oudéa-Castéra sur les absences des enseignants dans l’enseignement public n’aura par ailleurs 
probablement pas ajouté à la pertinence perçue de ce choix : dans notre sondage du 18 janvier*, 52% des Français se disaient insatisfaits de la nomination d’Amélie Oudéa-Castéra en tant 
que ministre de l’Éducation nationale et des Sports. 

Ainsi, à moins de 200 jours des JO, les Français portent un regard sceptique sur la pertinence de leur regroupement, signifiant par là même que les Sports devraient probablement, eux 
aussi, être considérés comme une grande cause nationale alors que le pays va accueillir la plus importante manifestation sportive planétaire.

* pour Le Figaro et Backbone Consulting
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76% des Français estiment qu’Amélie Oudéa-Castéra ne sera pas en mesure de mener de front ses missions de ministre des Sports et de l’Education et 47% qu’elle devrait privilégier 
l’Education nationale

Ces chiffres apportent deux enseignements sur les perceptions actuelles des Français. Tout d’abord, certainement en raison de leurs grandes inquiétudes et attentes à la fois sur la 
réussite du « Choc des savoirs » et concernant les JO de Paris, les Français considèrent très majoritairement (76%) qu’il ne sera pas possible pour la nouvelle ministre de mener 
conjointement ses missions aux Sports et à l’Education. Conscients des enjeux majeurs en matière d’éducation, sujet qui compte parmi leurs 5 préoccupations les plus importantes, les 
Français indiquent d’ailleurs une préférence nette pour qu’Amélie Oudéa-Castéra privilégie le ministère de l’Education nationale (47%) plutôt que celui des Sports (29%). 

Dans ce contexte d’opinion, et alors que des nominations de ministres délégués et secrétaires d’Etat devraient être annoncées dans les prochains jours, il serait probablement opportun 
pour rassurer les Français qu’un renfort de poids soit nommé avenue de France, pour seconder et accompagner au mieux la ministre dans ses missions au ministère des Sports tout en 
lui offrant la possibilité de répondre aux enjeux actuels en matière d’Education… en espérant que cette nouvelle nomination soit à même de combler les vives attentes nationales à 
l’égard de l’organisation et de la réussite des JO 2024.

C’est dommage car depuis 2022, les Français sont majoritairement satisfaits de l’action aux Sports d’Amélie Oudéa-Castéra concernant la lutte contre les violences sexuelles et sexistes 
(53%), le soutien au sport et aux sportifs français (53%) et même la préparation des JO de Paris (51%)

Notre question sur le bilan de l’action de la ministre des Sports depuis sa nomination en 2022 indique par ailleurs combien la nouvelle donne a pu introduire de la défiance là où les 
Français étaient plutôt satisfaits. Ils se montrent ainsi positifs au sujet de l’action d’Amélie Oudéa-Castéra concernant la thématique très importante de la lutte contre les violences 
sexuelles et sexistes dans le sport (53% de satisfaits chez les Français et 59% chez les amateurs de sport) tout comme ils valident son action en matière de soutien au sport et aux 
sportifs français (53% de satisfaits chez les Français et 57% chez les amateurs de sport). Et alors que le dossier des JO suscite une attention et une vigilance élevées dans la période 
actuelle, ils sont aussi majoritairement satisfaits de  l’action d’Amélie Oudéa-Castéra concernant la préparation des JO de Paris (51% et 57%).
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Les seuls jugements négatifs sur l’action de la ministre peuvent par ailleurs être relativisés. Tout d’abord, 51% des Français se disent insatisfaits concernant la gestion des fédérations et 
les relations avec leurs dirigeants mais 55% des amateurs de sport, plus au fait de ces sujets, s’en disent au contraire satisfaits. Ils ont probablement en tête la fermeté de l’attitude de la 
ministre, jugée adaptée par les Français, face aux affaires récentes à la tête des Fédérations de football (Noël le Graët) et de rugby (Bernard Laporte). Et si 64% des Français et 59% des 
amateurs de sport se disent insatisfaits de l’action de la ministre en matière de gestion des supporters, cela fait probablement écho à leur regard critique sur les débordements 
réguliers dans ce domaine, face auxquels Amélie Oudéa-Castéra prône une interdiction des déplacements dans le cas des matchs à risques, qui correspond à l’attente principale 
qu’expriment les Français dans nos sondages sur le sujet.

Pour les Français, David Douillet (43%), Bernard Laporte (24%) et Guy Drut (21%), ont été les meilleurs ministres des Sports des 30 dernières années

Manifestant une préférence très nette pour les ministres issus du monde du sport plutôt que du monde politique, les Français et les amateurs de sport placent ainsi sur leur podium un 
ancien judoka qui a régulièrement occupé les premières places du classement des personnalités préférées des Français au début des années 2000, une figure du rugby (ancien joueur, 
entraîneur et dirigeant) et un ancien athlète du 110m haies. Ils devancent Laura Flessel, 4ème chez les Français (18%) et les amateurs de sport (17%). Le top 4 du classement compte 
ainsi 3 anciens médaillés olympiques, une particularité notable, rappelant l’importance des JO dans le rapport des Français au monde sportif et à ses dirigeants.

La première personnalité « politique » arrive en 5ème position chez les Français et en 4ème position chez les amateurs de sport (Roselyne Bachelot : 16% et 17%). A ce sujet, il est 
important de noter que nous mesurions en avril 2022, une nette préférence des Français pour qu’Emmanuel Macron renouvelle, après Roxana Maracineanu (2021-2022), le choix d’un 
ministre des Sports issu du monde sportif. Concernant Amélie Oudéa-Castéra, ancienne tenniswoman professionnelle à la carrière moins remarquée, la ministre n’a pas encore 
durablement marqué l’opinion, elle figure en 11ème (5%) et 10ème (6%) positions des classements des Français et des amateurs de sport  des meilleurs ministres des Sports au cours 
des 30 dernières années.

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil, Odoxa



Ministre des Sports de 2022 à 2024, Amélie Oudéa-Castéra a récemment vu ses responsabilités s’élargir. Elle vient d’être nommée à la fois ministre de l'Éducation nationale et des 

Sports dans le nouveau gouvernement dirigé par Gabriel Attal.

A ce sujet, estimez-vous que le regroupement de ces deux ministères est plutôt une bonne chose ou plutôt une mauvaise chose… ?

Regroupement des ministères de l’Education nationale et des Sports : 
bonne ou mauvaise chose ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

41%

40%

57%

59%

2%

1%

Pour le sport français

Pour les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024

Plutôt une bonne chose Plutôt une mauvaise chose (NSP)

Amateurs de sports : 53%

Amateurs de sports : 54%



Vous personnellement, estimez-vous qu’Amélie Oudéa-Castéra sera en mesure de mener à bien ses missions de ministre de l'Éducation nationale et des Sports ?

Amélie Oudéa-Castéra sera-t-elle en mesure de mener à bien ses 
missions de ministre de l'Éducation nationale et des Sports ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

23%

47%

29%

1%

Oui

Non, elle devrait privilégier le ministère de l’Education nationale

Non, elle devrait privilégier le ministère des Sports

(NSP)

% NON : 76%

50 ans et plus : 80%

Moins de 35 ans : 31%
Amateurs de sport : 28%



Depuis 2022, d’après ce que vous en savez, diriez-vous que vous êtes plutôt satisfait(e) ou plutôt insatisfait(e) de l’action d’Amélie Oudéa-Castéra en tant que ministre 

des Sports concernant… ?

Les résultats sont présentés auprès des personnes s’étant prononcées sur l’action de la ministre des Sports.

Satisfaction à l’égard de l’action d’Amélie Oudéa-Castéra
en tant que ministre des Sports 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

53%

53%

51%

49%

36%

47%

47%

49%

51%

64%

Plutôt satisfait(e) Plutôt insatisfait(e) (NSP)

59%

57%

57%

55%

41%

41%

43%

43%

45%

59%

Plutôt satisfait(e) Plutôt insatisfait(e) (NSP)

La lutte contre les violences sexistes
et sexuelles dans le sport

Le soutien au sport
et aux sportifs français

La préparation des Jeux Olympiques
et Paralympiques de Paris

La gestion des fédérations et les relations
avec leurs dirigeants

La gestion des supporters 

La lutte contre les violences sexistes
et sexuelles dans le sport

Le soutien au sport
et aux sportifs français

La préparation des Jeux Olympiques
et Paralympiques de Paris

La gestion des fédérations et les relations
avec leurs dirigeants

La gestion des supporters 



Parmi ces différentes personnalités, quels ont été les meilleur(e)s ministres des Sports selon vous ?

3 réponses possibles

Meilleurs ministres des Sports
selon les Français et les amateurs de sport

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

43%

24%

21%

18%

16%

12%

12%

11%

8%

6%

5%

4%

3%

7%

David Douillet

Bernard Laporte

Guy Drut

Laura Flessel

Roselyne Bachelot

Roxana Maracineanu

Jean-François Lamour

Marie-Georges Buffet

Rama Yade

Chantal Jouanno

Amélie Oudéa-Castéra

Thierry Braillard

Valérie Fourneyron

(NSP)

42%

24%

23%

17%

17%

16%

16%

13%

7%

6%

6%

4%

3%

5%

David Douillet

Bernard Laporte

Guy Drut

Laura Flessel

Roselyne Bachelot

Roxana Maracineanu

Jean-François Lamour

Marie-Georges Buffet

Rama Yade

Amélie Oudéa-Castéra

Chantal Jouanno

Thierry Braillard

Valérie Fourneyron

(NSP)

Crédits photos
D. Douillet : Christophe Peus
B. Laporte : palmipode
G. Drut : 2024 International Olympic Committee
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